福州市科学技术局关于征集“揭榜挂帅”

重大技术需求（难题）的通知

 各有关单位：
　　为落实市委十一届十二次全会精神，全方位推动高质量发展超越，深入实施创新驱动发展战略，推进科技管理制度改革，以市场为导向，以应用为目的，健全市级科技重大专项“揭榜挂帅”攻关机制，做到谁能干就让谁干，实现“卡脖子”关键核心技术领域重大技术突破和自主可控发展，提升重点产业自主创新能力和核心竞争力。经研究，决定面向福州市“扶持龙头壮大产业”专项行动企业（共344家）征集重大技术需求（难题），征集的技术需求（难题）列入2021年市级科技重大专项“揭榜挂帅”项目库。今年根据财政预算安排及我市重点产业发展方向设立我市“揭榜挂帅”项目。现将有关事项通知如下：
一、重大技术需求应是福州市“扶持龙头壮大产业”专项行动企业依靠自身力量难以解决的技术难题。
二、项目要求
1、 揭榜制项目以企业和社会投入为主，项目总投入不低于1000万元（农业类项目不低于500万元），市财政资金给予100-500万元补助。项目需求应聚焦福州市重点领域关键核心技术和产业发展急需的重大科技成果。需求方须符合下列条件：
（1）须承诺并有能力保障揭榜制项目科研投入，且能够提供项目研发实施的支持和配套条件，在项目攻关成功后能率先在本企业推广应用；
（2）应具备良好的社会信用，无不良信用记录或重大违法行为；
（3）需求内容应聚焦企业、产业发展卡脖子的关键核心技术、前沿技术、关键零部件、材料及工艺等，能够显著提升企业核心竞争力，带动我市乃至我省相关产业的技术应用水平。
（4）应明确指标参数、时限要求、产权归属、资金投入及其他对揭榜方的条件要求等需求内容。
2、需求项目的产业领域应符合以下领域方向
（1）新一代信息技术重大研发和产业化项目：新一代信息通讯技术、光网络安全、大数据与人工智能技术、工业智慧物联网。
（2）智能装备研发和产业化项目：智能穿戴设备、机器人系统集成技术、工业机器人用核心零部件及其产业化开发研究等。
（3）健康医疗研发和海洋产业化项目：基因工程和精准医疗、数字化远程医疗、健康大数据产业、海洋生物产品高质高值化利用、淡水养殖及新品种研究开发、高技术船舶和海工装备等技术。
（4）新材料新能源项目：新能源汽车技术、新型能源技术、光伏技术、固体废物综合处理与资源化利用。
三、提出重大技术需求（难题）的企业编写重大技术需求（难题）表（格式见附件1），明确的技术指标参数、时限要求、产权归属、资金投入预测，并按照自愿原则提交出资承诺及其他对揭榜方的条件要求等需求内容。市科技局对征集的技术需求（难题）将进行分析调研，遴选凝练出适宜“发榜”的技术需求，组织市内外高校、科研院所来“揭榜”攻关。
　　四、技术需求企业原则上不得作为揭榜方，可以作为合作单位承接转化项目成果。技术需求企业愿意提供的最低研发资金在发榜时予以公开供揭榜方参考。
五、“揭榜挂帅”科技重大项目列入今年我市推进科技创新体制改革内容，请各县（市）区科技主管部门认真做好需求项目组织发动工作。主管部门将《“揭榜挂帅”重大技术需求（难题）征集汇总表》纸质材料一式两份和电子版（格式见附件2）、《“揭榜挂帅”技术需求（难题）表》纸质材料一式两份和电子版（含出资承诺扫描件）于2021年5月1日前发送至市科技局资源配置处，我局将根据所征集的重大技术需求（难题），择机开展调研，具体调研时间另行通知。
（一）业务咨询
　1.领域方向 1-2  联系处室：高新处　 电话：83350719 
　2.领域方向3-4  联系处室：社农处　 电话：83332971
（二）受理咨询
　联系处室：资源配置处
　联系电话：83337610
　电子邮箱：1564451573@qq.com
附件：
1．“揭榜挂帅”重大技术需求（难题）表
2. “揭榜挂帅”重大技术需求（难题）征集汇总表
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